06

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xvwbnews@126.com

# 巴云志:返乡创业铺就乡邻致富路

📞 杨绪伟 罗玉兰

"工人们正在赶做的是 这个月的快递环保袋,订商以是泰国的。"昨日,走进离厂, 县冯店乡志云巴巴服装厂, 46岁的老板巴云志一边忙着 检查指导工人生产,一边热 情地向笔者介绍:"咱袋杂 在订单很多,光环保每个 月就要出货5至10万条,还 有很多职业装、工作装的代 加工订单。"

笔者看到,服装厂 400 多平方米的生产车间分为 3 个操作间,几十名女工正熟练地运用机器进行剪裁、缝制、打眼等工作,旁边有序堆放着原生放品或半成品环保袋,氛围紧张而有序。尽管室外暑热难耐,而车间内因为安装有空调凉爽宜人,墙壁上"不出村,有活干,轻轻松松把钱赚""扶贫车间进村头 群众脱贫有盼头"标语格外醒目。

"到我这儿工作的全都是附近十里八村的老乡,只要勤劳,天天有活儿干、有钱赚。"看着眼前的一切,巴云志特别满足:"我当初回来建厂,除了想在家照顾年迈的父母,主要就是希望能帮助家乡像妻子一样为了孩子留守的妇女,给她们提供工作的机会,现在可以帮助这么多乡亲很开心。"

曾当过学徒工、开过理发

店和杂货店的巴云志,用"机缘巧合"来形容自己从事服装创业的历程。2003年,而立这年的巴云志带着对父母方的不舍南下萧山,和到军工的大路之子的不舍南下,短短几人,因为路上,短短几年,短短几年,是加大平到了工厂负责人。2010年,经朋友介绍,他又担任了浙江某针织公司经理,还仅掌握了先进知识技术,还只累了企业管理经验,建立了一定的人脉关系。

漂泊越久,乡愁越浓。经 过和妻子商量, 巴云志决定 "归巢"。2011年,一个小型服 装加工厂在商城县冯店乡郭 店村建起来,主要从事代加 工业务,原材料要通过长途 客车运回老家, 虽然仅有裁 剪一道工序, 却也解决了当 地近20人的就业。因为重质 量、讲信誉,到2016年,巴云 志的小型加工厂已经更名为 志云巴巴服装厂,建成了以 街道为中心的冯店街、通店 街 2 个合计占地近 600 平方 米的服装车间,拥有机器80 多台,工人50余人,年产值 200 多万元

事业越做越大,但初心始终未改。巴云志积极参与扶贫工作,在服装厂内建起扶贫车间,优先聘用贫困户,先后帮助20多户通过就业实现脱贫增收,工厂还被县妇联挂牌为"巧媳妇示范基地"。

"我在这里干了七八年了,真是多亏了服装厂,我不 仅能在家门口拿工资,还能照 顾两个上学的孩子。"最早一 批进厂的工人周秀珍感激地 说,她和丈夫身体都不好,干 不了重体力活,是当地有名的 贫困户,自从进了服装厂,家 里每年增收2万多元,加上政 府的帮助,2017年高标准脱 了贫。

"目前我们正在进行公司 注册申请工作,下一步,我想 再扩大厂房建设,让我们的还 严更加规模化、规范化,还要 实行公司化标准管理,将来 子一定会发展得更好,能带领 更多的老乡和我们一起圆 下更多的老乡和我们一起圆门 下是级好的"志云巴巴服饰 有限公司"的厂牌前,巴云志 信心满满。



## 助力孩子平安健康成长

潢川县开展安全教育暨青少年普法志愿行活动



信阳消息(美禹哲)"应急常识讲的很好,简单易懂,以后遇见紧急情况我们就知道要怎么做了。"8月1日上午,潢川县开展安全教育暨青少年普法志愿行活动,文明志愿者为孩子们上了一堂别开生面的法制教育课,收到良好效果。

志愿者用浅显易懂的方 式为孩子们普及了相关法制 知识与安全小常识,呼吁在场的全体同学在今后的生活中,要乐于学法、自觉守法、遇事找法、终生护法。并为同学们进行了安全应急知识培训,指导同学们如遇到危险情况应该怎么急救。

据悉,此次活动由该县政 法委、团县委主办。今年以来, 该县开展了形式多样的系列安 全教育暨青少年普法志愿行活动。"法制与安全和每个孩子的生活息息相关,没有法制与安全,就没有孩子们的平安成长,提高学生的安全意识与法律意识是我们应尽的责任与义务,这样的活动我们以后会经常性开展,把安全意识和法律意识牢固树立在同学们的心里。"该县团县委书记卢静静表示。



罗山县潘新镇

### 助力"强军梦"掀起征兵热

信阳消息(贺菲菲)为扎实完成 2019 年征兵任务,激发广大适龄青年为实现"中国梦""强军梦"做贡献的激情,罗山县潘新镇党委政府高度重视,多措并举,吹响征兵的"集结号",在辖区内掀起了征兵热潮。

加强组织领导。该镇 成立征兵工作领导小组, 召开征兵工作动员会,解 读征兵政策,并结合实际 对征兵工作进行部署,将 任务分解到村,落实到人, 确保征兵工作有计划、有 重点、有进度。

广泛宣传动员。该镇通过在人口密集区和主要路口悬挂宣传标语,利用电子滚动屏、短信、宣传车等多种形式广泛宣传,大力营造参军报国的浓厚氛围,引导适龄青年

积极参军。

重点摸排调查。该镇 特别对贫困户中的适龄青 年进行重点摸排,组深入 贫困户、在读大学生和应 届大中专毕业生等适龄青 年家中进行走访,面对面 宣传征兵政策,依托人伍 补助、参军工资等收入,调 动适龄青年参军人伍的积 极性。

严肃征兵纪律。该镇 武装部联合镇纪委切实完 善建立加强内部和社会各 界的监督机制,确保征兵 工作公正、公开、透明,办 成群众放心的"阳光工程",为征兵工作交上满意 答卷。目前,全镇已完成适 龄青年送检对象 23 人,预 征兵役 41 人,其中大学生 20 人,后续征兵工作正稳 步有序推进中。

#### 浉河区谭家河乡

### 开展防溺水工作"回头看"

信阳消息(彭廷斌) 近期以来,浉河区谭家河 乡提高认识,精心组织, 采取强有力的措施,开展 防溺水工作"回头看",积 极预防和杜绝重大溺亡 事故发生。

该乡利用周一脱贫攻 坚周调度会、村民组长会、 宣传车、横幅、会议、走访 等多种形式,对预防未成 年人溺亡工作进行宣传, 开展防溺水、救护、救援知 识的宣传教育,把防溺水 安全教育宣传到每个家 庭、每个未成年人,促进家 校联系,共筑安全防线,切 实提升未成年人防溺水意 识和自我保护能力,使全社 会安全防范意识进一步增 强,预防和杜绝重大溺亡事 故发生,稳控未成年人溺亡 事故,为未成年人健康成长 营造良好的环境。

该乡按照"属地管理、

分级负责"和"谁主管、谁负责""谁经营、谁负责""谁经营、谁负责" "谁所有、谁负责"的要求,逐级落实管理责任。同时巩固以往工作成果,各个部门各司其职、齐外共管的工作格局进一步加强,学校、家庭、社会三位一体的防护体系进一步完善。